

Консультация для родителей

Наводим порядок в детской: куда девать игрушки?

Всем известно, что детские игрушки умеют «размножаться» – их в нереальном количестве дарят малышу все родственники и друзья семьи. Родители изо всех сил пытаются не сойти с ума от этого «великолепия», но каждый раз, упорно наводя в детской хоть какое-нибудь подобие порядка, терпят поражение.

Учим наводить порядок

Начать лучше с... себя. Проследите за собственными действиями: всегда ли вы убираете за собой? Дети очень наблюдательны и любят подражать взрослым. Лучше, чтобы они брали пример с аккуратной мамы. Не оставляйте детей без помощи и поддержки, причем, чем младше малыш, тем больше ему нужно помогать в уборке. Хвалите его, радуйтесь вместе, обозревая чисто прибранную комнату.

Из-за отсутствия жизненного опыта вашему чаду сложно понять, что имеет в виду мама, когда говорит «убери за собой». Лучше поэтапно объяснить все действия, например: вначале положи куклу Мальвину на полку, потом кубики в коробку, и после всего сложи в стопку книги. Чтобы у крохи был стимул обратиться побыстрее, купите песочные часы и вместе засекайте время, включите любимую веселую песню.

У малыша практически не развита причинно-следственная связь, и он попросту не поймет, что если будет долго копаться, то не успеет посмотреть мультик перед сном. Это предстоит рассказать вам.

Раз – коробка, два – коробка

Красиво будут смотреться на полках этажерки или стенки коробки разной величины, особенно, если их оклеить такими же обоями, как и стены в детской, или самоклеящейся пленкой в тон. В больших коробках из-под маминих сапог можно хранить кубики, в коробках из-под пачек бумаги – плюшевые игрушки (и пыль собирать не будут), небольшие коробки подойдут для машинок, а совсем крохотные игрушки или детали можно сложить в пластиковые закрывающиеся коробочки и контейнеры.

А чтобы легче было ориентироваться в таком многообразии, наклейте на каждую коробку вырезанную из журнала нужную картинку или нарисуйте фломастером предмет, который там хранится. Да и малышу будет проще: он будет четко знать, в какую именно коробку убирать игрушку.

Вместо корня-самолета

Сделайте эксклюзивный развивающий коврик. На любой яркий полотняный мягкий коврик (достаточно большой, чтобы ребенок мог на него сесть – примерно размером 1,5 м на 1,5 м) по периметру нашить кармашки из ткани, кусков тюля, пуговицы и т. д. Кармашки крепите только по углам, чтобы оставить свободной середину – это поле деятельности для ребенка. В кармашки положите небольшие игрушки и... : вас есть полтора часа свободного времени, пока малыш самозабвенно копается в своих «сокровищах». Как вариант, коврик, меньший по размеру, мама может сшить сама из красивого куска ткани, а ячейки нашить по всему полю, повесить его на стену на такой высоте, чтобы кроха мог сам доставать и убирать игрушки.

Возьмите за правило: в «сегодняшнем» коврике лежат только те игрушки, какими ребенок играет именно сейчас. Можно таких ковриков сделать семь, по числу дней недели, и периодически менять. Хранить их можно в свернутом виде в любом закрытом ящике.

Знакомые незнакомцы

Если мама или бабушка рукодельницы, они легко из подручного материала сошьют мешок для игрушек в виде черепахи или божьей коровки. Даже неопытные мастерицы могут сшить из старой тюлевой занавески длинный мешок, сверху вдеть шнур и затянуть. Такой мешок можно повесить на любой шуруп или крючок в стене. Лучше всего сделать их в таком количестве, чтобы сложить все игрушки, а затем часть мешков убирать на балкон, антресоли, в гараж и любые другие места на пару месяцев, чтобы ребенок забыл про них, а новая встреча со старыми куклами и машинками стала практически знакомством.

Впрочем, сейчас в магазинах продается много вариаций на тему «мешок для игрушек», разных и по конфигурации, и по цене. Есть и пластмассовые ведра с прикрепленными крышками в виде головы поросенка или тигренка поворачивающимися вокруг своей оси. Ящики на колесах, комодики из пластмассы – выбор за вами.

Домик для драконов

Если ваш ребенок собирает маленькие игрушки из киндер-сюрпризов, можно построить для них специальный стеллаж из спичечных коробков. Он делается очень просто: пустые коробочки ярусами (можно даже в 2 или в 3 ряда) наклеиваются друг на друга, а количество ярусов – на усмотрение главного хозяина детской. А дальше – семейная идиллия, счастливая мама смотрит, как кроха раскладывает фигурки в персональный домик, и с радостью думает, что еще одним «интересным» в доме стало место